

致辞

财经事务及库务局局长立法会财委会特别会议有关公共财政的发言全文

2016 年 4 月 5 日（星期二）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（四月五日）在立法会财务委员会特别会议就公共财政的发言全文：

主席、各位议员：

我会作简单介绍。

按政策范畴的预算

在二零一六至一七年度，库务科的经常开支总预算为 72 亿 5,300 万元，以分项计算，政府收入及财政管理大约占 37 亿元、为政府内部提供中央支援服务的开支预算约 25 亿元，而为政府物业进行维修保养则占约 10 亿元。

来年工作重点

来年的工作，我想特别简述以下几项重点：

（一）我们会继续按公共财政审慎理财的原则，控制政府开支增长和管理资源分配；也会继续考虑大型投资和贷款的建议，以支持经济及社会发展。

（二）在推展税务协定方面，我们至今已签订了 34 份全面性避免双重课税协定和七份税务资料交换协定，并会继续致力扩展有关网络。因应最新的国际标准，我们已向立法会提交条例草案，为香港实施税务事宜自动交换财务帐户资料的安排，提供法律框架。我希望各位议员能够支持并在本立法年度内通过该条例草案。

（三）在国际税务合作方面，就二十国集团应对「税基侵蚀及利润转移」的方案，我们正就当中的建议进行研究，厘定工作优次。政府会在适当时候就落实有关建议的策略征询业界意见，以便将来进行所需的立法工作。

（四）在政府收费项目方面，各政策局及部门会继续按「收回成本」和「用者自付」的原则，适时检讨各自的收费项目。在检讨各项收费时，我们会因应各项服务范畴的政策考虑、奉行财政纪律的需要、市民的负担能力和

接受程度，以及持份者的意见，制订调整收费建议。我们会适时适度增加收费，不会作一次过大幅调整。各政府部门亦会严格控制成本，尽量减少增加收费的需要。

(五) 在政府办公室方面，我们继续在可行情况下，把政府办公室迁离商业中心区，以便增加商业楼面的供应。政府已於早前通过公开招标出售旺角工业贸易署大楼的政府部分，释出总楼面面积约 26 400 平方米的商业楼面。我们亦正积极推展湾仔三座政府大楼的重置计划。

主席，我和我的同事乐意解答各位议员的提问。

完